

ВІРЛІК ЕДИНСТВО

QƏZET 2002-Cİ İLİN AVQUST AYINDAN ÇIXIR
GAZETA ВЫХОДИТ С АВГУСТА 2002 ГОДА

29 İYUL 2024 - CÜ İL
29 ИЮЛЯ 2024 ГОДА
№ 14 (546)

DAĞ YƏHUDİLƏRİ STMEGI BEYNƏLXALQ XEYRIYYƏ FONDUNUN İCTİMAI - SİYASİ QƏZETİ
ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА МЕЖДУНАРОДНОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА ГОРСКИХ ЕВРЕЕВ СТМЭГИ

INTERNETDƏ ÜNVANIMIZ WWW.STMEGI.COM НАШ АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ

ПРЕЗИДЕНТ ИЛЬХАМ АЛИЕВ ОЗНАКОМИЛСЯ СО СТРОИТЕЛЬНЫМИ РАБОТАМИ В ПАРКЕ ПОБЕДЫ В БАКУ



Как сообщает АзербТадж, директор компании PMD Projects Нариман Топчубашев проинформировал главу государства о работах, проводимых в парке.

Распоряжением, подписанным Президентом Ильхамом Алиевым 3 декабря 2020 года, было поручено создать в Баку Мемориальный комплекс Отечественной войны и Музей Победы с целью демонстрации общественности беспримерного героизма азербайджанского народа в Отечественной войне и одержанной им исторической Победы, увековечения светлой памяти наших шехидов. Сразу же после Распоряжения был подготовлен проект Мемориального комплекса Отечественной войны и Музея Победы и начались строительные работы.

Отметим, что 27 сентября 2023 года - в День памяти - Президент Ильхам Алиев и первая леди Мехрибан Алиева посетили в Баку строящийся Парк Побе-

ды. Глава государства и первая леди ознакомились с проводимой здесь работой. Парк Победы, создаваемый на проспекте 8 Ноября, охватывает территорию площадью более девяти гектаров.

На входе в парк будет установлена арка, состоящая из 44 элементов. Она символизирует собой начало пути к Победе. Высота арки, строительство которой еще продолжается, составляет 44 метра, а ширина - 22 метра.

В переходе к парку будет установлен мемориальный памятник в честь Дня Победы - 8 Ноября. Памятник станет олицетворением Дня Победы и несокрушимого единства. Вокруг него будет разбита озеленительная полоса, воссоздающая узоры и орнаменты карабахских ковров.

Вход в Музей Победы будет в двух направлениях со стороны парковой зоны. На боковой стене музея, площадь кото-

рого составляет 9 тысяч 200 квадратных метров, будут написаны имена солдат и офицеров, ставших шехидами в борьбе за территориальную целостность Азербайджана.

После посещения музея посетители смогут войти в парковую часть. В Парке Победы будут созданы также тематический сад, каскад водопадов, Карабахский мемориальный сквер и общая смотровая площадка. В конце парка планируется построить площадь Флага Свободы.

Мемориальный сквер будет разбит в конце парка. Тропинка, спускающаяся к этому участку, будет обрамлена высокими бордюрами из цветов и озеленений. На прилегающей к мемориальному скверу территории будут созданы уголки отдыха, установлены скамейки. В центре водного бассейна будет развеиваться Флаг Азербайджана.

СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

24 июля под председательством Мазахира Панахова состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии.

Как сообщает АзербТадж, был рассмотрен вопрос о внесении изменения в состав окружных избирательных комиссий некоторых избирательных округов.

Далее были рассмотрены обращения, поступившие в Центральную избирательную комиссию в связи с внеочередными выборами в Милли Меджлис Азербайджанской Республики, назначенными на 1 сентября 2024 года. В результате широкого обсуждения членов комиссии при непосредственном участии заинтересованных субъектов для более рационального и эффективного обеспечения избирательных прав граждан приняты соответствующие решения, связанные со всесторонне и объективно рассмотренными обращениями.

На заседании, которое оперативное освещалось представителями медиа, также были рассмотрены текущие вопросы.

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ИСАИ РАШБИЛОВИЧ!



19 июля вице-президенту Фонда СТМЭГИ Исаю Рашибловичу Захарьяеву исполнился 51 год. Коллектив Фонда и медиагруппы СТМЭГИ поздравляет его с этой датой.

Уважаемый Исаï Рашиблович!

Сердечно поздравляем Вас с днем рождения! На протяжении многих лет Вы вносите неоценимый вклад в развитие и процветание горско-еврейской общины. Ваши достижения в бизнесе, в частности, в строительной сфере, впечатляют и служат примером для многих. Но не менее значима Ваша общественная деятельность и участие в благотворительных проектах. Вы всегда проявляете искреннюю заботу о нуждах горско-еврейской общины, готовы прийти на помощь в трудную минуту и поддержать важные социально-культурные инициативы. Ваша энергия, целеустремленность и преданность общему делу вызывают глубочайшее уважение. Мы высоко ценим Ваш вклад и от всего сердца желаем Вам крепкого здоровья, дальнейших успехов в бизнесе, реализации всех Ваших планов и начинаний, а также благополучия и счастья в личной жизни.

С днем рождения Вас, дорогой Исаï Рашиблович! Пусть этот знаменательный день наполнит Вашу жизнь радостью и теплом!

22 İYUL - MİLLİ MƏTBUAT GÜNÜDÜR

МƏТБУАТ İŞÇİLƏRİ İLƏ SƏMİMİ GÖRÜŞ

İyulun 22 - də Milli Mətbuat Günü münasibətilə şəhərimizdə tədbir keçirilmişdir. Rayon İcra Hakimiyyətinin başçısı İlqar Mahmudov, onun müavinləri və mətbuat işçiləri əvvəlcə şəhərimizdəki Heydər Əliyev adına Mədəniyyət və İstirahət Parkında bu dahi şəxsiyyətin abidəsi önünə al qızılqullər düzmüşlər.

Tədbir "Media şəhidləri" parkında davam etdirilmişdir. Burada Qarabağ müharibəsində həlak olmuş jurnalistlərin xatirəsi yad olunmuş, onların şərəfinə ucaldılmış abidə önünə çiçək dəstələri qoyulmuşdur.

Daha sonra rayon İcra Hakimiyyətinin başçısı İlqar Mahmudovun Kütəvi İnformasiya Vasitələri nümayəndələri ilə dəyirmi masa arxasında söhbəti olmuşdur. Onları Milli Mətbuat Günü münasibətilə təbrik edən

İlqar Mahmudov ölkəmizdə yaradıcı insanlara, o cümlədən mətbuat işçilərinə göstərilən qayğıdan, ölkə Prezidenti İlham Əliyevin mətbuatımızın inkişafı üçün yaratdığı əlverişli şəraitdən danışmışdır.

O qeyd etmişdir ki, əsası 149 il əvvəl görkəmli maarifçi və mütəfəkkir Həsən bəy Zərdabi tərəfindən qoyulmuş "Əkinçi" qəzeti ölkəmizdə ilk mətbu orqanı olmaqla yanaşı, eyni zamanda mətbuatımızın inkişafına da ciddi təkan vermiş və düzgün yol göstərmişdir. Ölkəmizdə azad mətbuatın formalaşması məqsədilə müvafiq hüquqi bazanın yaradılması, mətbuatda senzuranın ləğvi, söz və fikir azadlığının təmin edilməsi xalqımızın dahi oğlu Heydər Əliyevin adı ilə bağlıdır. Sonrakı illərdə ölkə Prezidenti İlham Əliyevin və Birinci vitse-prezident Mehriban Əli-

yevanın rəhbərliyi altında dövlətimiz tərəfindən bu istiqamətdə xeyli işlər görülmüş və ardıcıl tədbirlər bu gün də davam etdirilməkdədir.

Tədbirdə "Şəfəq" qəzetinin redaktoru Qəhrəman Qasımov, "Respublika" qəzetinin Şimal bölgəsi üzrə xüsusi müxbiri Ziyafəddin Bayramov, tanınmış jurnalist Aytəkin Alxaslı, "Birlik-Eđinство" qəzetinin redaktoru Nəcəfqulu Nəcəfov, İctimai televiziyanın müxbiri Ramiz Ramazanov və başqaları çıxış edərək həmkarlarını peşə bayramları münasibətilə təbrik etdilər, rayon İcra Hakimiyyətinin başçısı İlqar Mahmudova səmimi qəbul üçün təşəkkürlərini çatdırdılar.

Tədbirin sonunda İlqar Mahmudov rayonun ictimai - siyasi həyatında fəal iştirak edən jurnalistlərə Təşəkkürnamə təqdim etdi.



ВЫСТАВКА В ЧЕСТЬ 85-ЛЕТИЯ ЖУРНАЛИСТА РАШБИЛЯ ЗАХАРЬЯЕВА

21 июля в Музее горских евреев в Красной Слободе состоялась открытие выставки, посвященной 85-летию известного журналиста Рашбиля Захарьяева. Мероприятие собрало множество почетных гостей, что подчеркивает значимость вклада Рашбиля Хагаевича в журналистику и литературу.



Церемония открытия началась с экскурсии по экспозиции музея, где были представлены фотографии, документы и личные вещи журналиста. Гостям также был показан короткий фильм, рассказывающий о жизни и творчестве Рашбиля Захарьяева, что позволило глубже понять его многогранный вклад в журналистику, горско-еврейскую и азербайджанскую культуру.

Открытие выставки посетили дипломатические представители ряда зарубежных стран, местных органов власти. Среди почетных гостей были: Президент Фонда СТМЭГИ Герман Захарьяев, посол Израиля в Азербайджане Джордж Дик, заместитель главы Исполнительной власти Губинского района Саида Абасова, депутаты Милли Меджлиса Азербайджанской Республики Вахид Ахмедов и Анатолий Рафаилов, председатель общины горских евреев Баку Милих Евдаев, главный редактор газеты «Birlik-Единство» Наджафгулу Наджафов, председатель Совета старейшин Губинского района Ильдырым Мамедов и другие.

Вступительную речь на открытии выставки произнес Герман Захарьяев, вице-президент Российского еврейского конгресса и Президент Международного фонда горских евреев СТМЭГИ. Он подчеркнул важность мероприятия, посвященного юбилею его отца Рашбиля Захарьяева, и поделился личными воспоминаниями о нем. Герман Рашбилович также представил новое издание своей книги «Этнокультурное разнообразие Азербайджана» и дал краткий обзор её содержания.

В своём выступлении заместитель главы Исполнительной власти Губинского района Саида Абасова отметила, что в райском уголке Азербайджана - Губе одной семьёй проживают люди многих национальностей, представители разных конфессий. Проведение 85-летия профессионального журналиста и творческой личности Рашбиля Хагаевича Захарьяева - одно из мероприятий, показывающих, что Азер-

байджан, а в частности, Губа является ярким примером мультикультуральной жизни. По сей день абсолютно все читатели, независимо от этнического происхождения, с большой любовью читают лирические стихи и рассказы Рашбиля Хагаевича Захарьяева.

С теплыми словами выступили и другие почетные гости. Посол государства Израиль в Азербайджане Джордж Дик и председатель религиозной общины горских евреев Баку Милих Евдаев отметили значение творчества Захарьяева для истории азербайджанской журналистики и литературы.

Выступая на мероприятии, депутат Милли Меджлиса Азербайджана Вахид Ахмедов подчеркнул: «Главная цель нашего собрания - отметить юбилей Рашбиля Захарьяева. Он прожил всего 39 лет, что по меркам долгожителей кажется коротким сроком. Однако стоит внимательно присмотреться, чтобы понять, насколько ценную и насыщенную жизнь он прожил. Не каждому дано вырастить девятерых детей, а Рашбилю Захарьяеву не только сумел это сделать, но и оставил после себя наследие, которым мы можем гордиться. После его кончины его жена проявила невероятную силу и решимость, воспитав всех девятерых детей самостоятельно. Сегодня сыновья Рашбиля Захарьяева высоко держат его имя не только в Азербайджане, но и за его пределами. Мы, губинцы, гордимся этими выдающимися личностями, ведь они родились и выросли в нашем родном городе».

Депутат Милли Меджлиса Анатолий Рафаилов также поделился своими мыслями о знаменитом журналисте. Бывшая учительница детей Рашбиля Хагаевича Ольга Ильягуевна с большой теплотой поделилась воспоминаниями о семье Захарьяевых.

Главный редактор газеты «Birlik-Единство» Наджафгулу Наджафов рассказал о значимых моментах биографии и профессиональной деятельности Рашбиля Захарьяева. Он отме-

тил, что Рашбилю Захарьяеву еще в школьные годы проявил интерес к журналистике. В 1963 году, после окончания 3-го курса заочного отделения факультета журналистики Азербайджанского государственного университета, он был назначен руководителем отдела сельского хозяйства газеты «Шафаг». Под его руководством разнообразие и эффективность материалов значительно возросли. Его материалы регулярно публиковались не только в газете «Шафаг», но и в центральных газетах Азербайджана «Бакинский рабочий» и «Совет кенди».

Председатель Совета старейшин Губинского района Ильдырым Мамедов поделился воспоминаниями о многочисленных встречах с Рашбилом Захарьяевым.

Выставка, посвященная 85-летию Рашбиля Захарьяева, стала важным событием в культурной жизни Губинского района. Это мероприятие объединило множество людей, среди которых были представители местной администрации, деятели культуры, а также жители города и гости из других регионов. Выставка подчеркнула важность сохранения и передачи культурного наследия горских евреев, представив уникальные экспонаты, связанные с историей и культурой общины.

На выставке были представлены фотографии, документы, предметы быта и искусства, которые иллюстрировали богатую и многогранную историю горских евреев. Особое внимание уделялось личности самого Рашбиля Захарьяева, его вкладу в развитие культуры и образования в регионе. Его труды и достижения нашли отражение в представленных экспонатах, а также в воспоминаниях современников, прозвучавших на открытии выставки. Выставка не только стала данью уважения к Рашбилю Захарьяеву, но и послужила напоминанием о значимости культурных традиций и их роли в укреплении общественных связей.

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЛОК

ТУРЕЦКОЕ ИЗДАНИЕ: АЗЕРБАЙДЖАН ОЧАРОВЫВАЕТ МИР СВОИМ МУЗЫКАЛЬНЫМ ФЕСТИВАЛЕМ

На сайте турецкой газеты «Sabah» опубликована статья о проходящем в Азербайджане международном музыкальном фестивале DREAM FEST 2024.

Как сообщает АзерТАдж, в субботней статье под заголовком «Азербайджан очаровывает мир своим музыкальным фестивалем» дается высокая оценка организации масштабного культурного мероприятия на побережье Каспийского моря.

Привлекается внимание к ярким шоу и выступлениям более 100 именитых артистов у живописного комплекса Sea Breeze Resort.

Акцентируется внимание на выступлении в Азербайджане мировой звезды Рики Мартина. При этом не исключается прибытие на фестиваль Дженнифер Лопес.

ИЦХАК ГЕРЦОГ ВСТРЕТИЛСЯ С ЭММАНУЭЛЕМ МАКРОНОМ В ЕЛИСЕЙСКОМ ДВОРЦЕ В ПАРИЖЕ

Президент Государства Израиль Ицхак Герцог встретился с президентом Франции Эммануэлем Макроном в Елисейском дворце в Париже. Он поблагодарил президента за теплый прием и поздравил его с проведением Олимпиады в Париже.

«Я ценю ваши усилия в борьбе с антисемитизмом и ваш вклад в обеспечение способности израильской делегации соревноваться на Олимпийских играх», - отметил Ицхак Герцог.

Ицхак Герцог стал первым израильским президентом с 2008 года, получившим приглашение Международного олимпийского комитета посетить олимпийские игры в Париже.

Со времен Олимпийских игр в Пекине 2008 года, на которых побывал девятый президент государства Израиль Шимон Перес, присутствовавший на нескольких мероприятиях и даже открывший синагогу в Олимпийской деревне, ни один президент Израиля не посещал игры.

ДЛЯ УЧАСТИЯ В ПАРЛАМЕНТСКИХ ВЫБОРАХ В КАЧЕСТВЕ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ ПРОШЛИ АККРЕДИТАЦИЮ 2794 ЧЕЛОВЕКА

В целом для участия в качестве наблюдателей на внеочередных выборах в Милли Меджлис, которые состоятся 1 сентября, прошли аккредитацию 2794 человека.

Как сообщает АзерТАдж, об этом сказал председатель Центральной избирательной комиссии Мазахир Панахов на заседании ЦИК 27 июля.

Он отметил, что в Центральной избирательной комиссии зарегистрировано 2562 наблюдателя. Из них 126 обратились по линии партии «Ени Азербайджан», 569 - по линии НПО, а 1867 - по собственной инициативе.

НАЧАЛАСЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ ЦЕРЕМОНИЯ ОТКРЫТИЯ ПАРИЖСКОЙ ОЛИМПИАДЫ

Началась официальная церемония открытия Летних Олимпийских игр «Париж-2024».

Как сообщает АзерТАдж, мероприятие, организованное на реке Сена, началось с движения от моста Аустерлиц 85 судов с тысячами спортсменов на борту.

Азербайджанская команда выступает 16-й на параде стран-участниц. Знаменосцы нашей страны - дзюдоистка Гюльтадж Мамедалиева и боксер Мухаммед Абдуллаев.

Национальная сборная команда Азербайджана представлена в столице Франции 48 спортсменами. Сборная выступит в 17 программах по 15 видам спорта.

MİLLİ MƏTVUATIMIZIN BAYRAQDARI "ƏKİNÇİ" QƏZETİ İLƏ BAŞLANAN UĞURLU YOL



Milli mətbuatımızın ilk qaranquşu, XIX əsr Azərbaycan ictimai-siyasi həyatının aynası olan və cəmi 56 nömrəsi işıq üzü görmüş "Əkinçi" qəzeti Azərbaycan xalqının mənəvi mədəniyyət tarixinə şərəfli səhifələr yazmışdır. Azərbaycan Milli Mətbuatının tarixi də bu qəzetlə başlanır. Fərəhlidir ki, 149 il əvvəl "Əkinçi"-nin işığına bələnbə jurnal peşəsinə məhəbbət bəsləyən minlərlə, bəlkə də daha çox, adları tarixdə qalan yaradıcı insanın sələfləri hazırda bu vəzifəni müxtəlif adlarla nəşr olunan qəzet və jurnallarda şərəflə yerinə yetirirlər.

Azərbaycan ikinci dəfə müstəqilliyini əldə etdikdən sonra ölkəmizin sürətli inkişafı mətbuata, jurnalistikaya da öz təsirini göstərdi. Bu illərdə mətbuata mü-

nasibət yaxşılaşmağa doğru dəyişib, jurnalistikanın yeri, mövqeyi möhkəmlənib.

Bu gün Azərbaycan mətbuatı, jurnalistikası özünün yeni inkişaf mərhələsini yaşayır. Şübhəsiz, mətbuatımızın, jurnalistikanın yeni inkişaf yoluna çıxmasında ümummilli lider Heydər Əliyevin xidmətləri əvəzsizdir.

Ölkəmizdə jurnalistikanın inkişafından söz düşəndə ölkə başçısı, "Jurnalistlərin dostu" adına layiq görülmüş Prezident İlham Əliyevin xidmətlərini xatırlamaq mümkün deyildir. Dünyanın heç bir ölkəsində Azərbaycanda olduğu kimi, dövlət tərəfindən kütləvi informasiya vasitələrinə, jurnalistikaya maliyyə yardımını göstərmir. Hətta jurnalistlərimizin həyat şəraitini yaxşılaşdırmaq üçün onların mənzil problemi də diqqətdən kənar qalmayıb. Təsədüfi deyildir ki, bu gün jurnalistlər respublikada yüksək vəzifələr daşıyırlar, Milli Məclisdə təmsil olunurlar, ölkəmizi beynəlxalq aləmdə təmsil edirlər.

1875-ci ildə "Əkinçi"-nin işıq üzü görməsi ilə həyata vəsiqə qazanan Azərbaycan jurnalistikası ötən 149 ildə qazandığı nailiyyətlərlə kifayətlənməyib daha böyük uğurlara imza atmaq, daha yüksək zirvələr fəth etmək, daha nurlu sabahlara qovuşmaq niyyətindədir.

Rahim HÜSEYNOV

AZƏRBAYDŽAN İ İZRAİL RASŞİRYAYOT SOTRUDNİÇESTVO V OBLASTİ CİFROVYX TEXNOLOGİYİ



Азербайджан и Израиль продолжают укреплять двусторонние отношения, фокусируясь на развитии цифровых технологий и инноваций. Об этом сообщил министр экономики Азербайджана Микаил Джаббаров на своей странице в социальной сети X.

Как передает СТМЭГИ, на встрече с генеральным директором Министерства иностранных дел Израиля Яковом Блишштейном обсуждались возможности расширения совместной экономической деятельности в нескольких ключевых областях. Среди них - совместные инвестиционные проекты, укрепление отношений с деловыми кругами, а также развитие торговли, промышленности и инноваций.

Микаил Джаббаров отметил, что обе стороны проявляют большой интерес к укреплению сотрудничества в сфере цифровых технологий. "Мы изучили возможности расширения нашей совместной экономической деятельности в следующих областях: совместные инвестиционные проекты с израильскими компаниями, укрепление отношений с деловыми кругами и укрепление сотрудничества в области торговли, промышленнос-

ти, инноваций и цифровых технологий", - отметил министр.

Согласно данным Государственного таможенного комитета Азербайджана, товарооборот между двумя странами в январе-мае 2024 года достиг 921,66 миллионов долларов США. При этом на долю экспорта пришлось 909,941 миллион долларов США, а на долю импорта - 11,719 миллионов долларов США.

Такое активное экономическое сотрудничество является свидетельством того, что Азербайджан и Израиль видят значительные перспективы в дальнейшем развитии совместных проектов, особенно в области цифровых технологий.

Укрепление этих связей способствует не только экономическому росту, но и продвижению инновационных решений, которые могут привести к значительным улучшениям в различных секторах экономики.

МИНИСТР ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ АЗЕРБАЙДЖАНА ВСТРЕТИЛСЯ С ГЕНЕРАЛЬНЫМ ДИРЕКТОРОМ МИД ИЗРАИЛЯ



24 июля состоялась встреча министра иностранных дел Азербайджанской Республики Джейхуна Байрамова и генерального директора Министерства иностранных дел Государства Израиль Якова Блишштейна.

Как сообщили АзербТадж в

пресс-службе МИД, в ходе встречи были обсуждены различные аспекты двусторонних и многосторонних отношений, в том числе текущая ситуация и перспективы сотрудничества между двумя странами в таких сферах, как экономика, безопасность, высо-

кие технологии, образование, туризм, энергетика, транспорт, а также ситуации в секторе Газа.

Министр Джейхун Байрамов проинформировал о текущей ситуации в регионе в постконфликтный период, процессе нормализации отношений между Азербайджаном и Арменией.

Было отмечено, что в рамках председательства нашей страны на 29-й сессии Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (COP29) создана дополнительная возможность для сотрудничества между двумя странами.

В рамках встречи также состоялся обмен мнениями по другим международным и региональным вопросам.

ПАМЯТИ ТАЛАНТЛИВОГО ЖУРНАЛИСТА

Судьба наделила Рашбиля Хагаевича Захарьяева всего 39-ю годами жизни. Он прожил недолгую, но содержательную жизнь. Получив образование в двухгодичном журналистском творческом лектории Московского государственного университета имени Ломоносова, Рашбиль работал некоторое время заведующим отделом в районном исполнительном комитете. Впоследствии являлся специальным корреспондентом газеты «Шафаг» и без перерыва от работы окончил факультет журналистики Азербайджанского государственного университета.

Мастер пера опубликовал в газете сотни статей, зарисовок, репортажей, очерков, фельетонов, критических материалов. Рашбиль Хагаевич был поистине талантливым журналистом. До последних дней жизни всего себя он отдавал любимой работе - пока безжалостная смерть не вырвала его из наших рядов.

19 июля, накануне 85-летия Рашбиля Хагаевича Захарьяева, могилу известного журналиста в Красной Слободе посетили друг и коллега, главный редактор газеты «Birlik-Edinство» Наджафгулу Наджафов, член Союза журналистов Азербайджана, бывший главный редактор АзербТадж



Теймур Хасполадов, член Союза писателей и Союза журналистов Азербайджана Шихаммед Сеидмамедов, представитель главы Исполнительной власти Губинского района в Красной Слободе Тельман Мухаилов, его заместитель Фарид Самедов, председатель поселкового муниципалитета Яфо Ядадыева, члены Союза журналистов Азербайджана Эльдениз Алиев и Мехман Мамедов, сотрудница газеты



«Birlik-Edinство» Севда Мамедова, председатель религиозной общины горских евреев Красной Слободы Писах Исаков, директор поселковой школы №1 Явушва Симандуев, специальный корреспондент общественного телевидения по Губинскому району Рамиз Рамазанов, старейшины поселка Нисим Нисимов, Раман Исаков, близкие и друзья семьи Захарьяевых Фуад Наджафов, Валерий Давыдов и

другие.

На могилу был возложен венок от имени сотрудников газеты «Birlik-Edinство» с надписью: «Дорогой памяти Рашбиля Захарьяева».

Другие участники мероприятия возложили красные гвоздики. О Рашбиля Захарьяеве были сказаны добрые слова.

Мехман МАМЕДОВ



Faktlar, hadisələr, insanlar

DAXİLİ İŞLƏR NAZIRI QUBA RAYONUNDA VƏTƏNDAŞ QƏBULU VƏ SIRA BAXIŞI KEÇİRİB

Prezident İlham Əliyevin tapşırığına və bölgələrdə vətəndaşların qəbulu cədvəlinə uyğun olaraq daxili işlər naziri general-polkovnik Vilayət Eyvazov iyulun 17-də və 18-də Quba Rayon Polis Şöbəsinə növbəti vətəndaş qəbulu keçirib.

Sonra rayon Polis Şöbəsinin inzibati binasında Quba, Qusar, Xaçmaz, Şabran, Siyəzən, Xızı şəhər və rayonlarından qəbula gələn 296 vətəndaşın müraciətini dinləyən nazir onların problemlərinin həlli üçün nazirliyin aidiyyəti baş idarə və idarə rəislərinə tapşırıqlar verib. Müraciətlərin əksəriyyətinin yerində həlli ilə bağlı tədbirlər görülüb.

Səfər çərçivəsində general-polkovnik Vilayət Eyvazov bölgə üzrə polis orqanlarında sırasıyla və kiçik rəis heyətinə xidmətə qəbulla bağlı sıra baxışı keçirib.

AZƏRBAYCAN İLƏ İSRAİL ARASINDA ELM VƏ TƏHSİL SAHƏSİNDƏ ƏMƏKDAŞLIQ MƏSƏLƏLƏRİ MÜZAKİRƏ EDİLİB

Elm və təhsil nazirinin müavini Həsən Həsənlil İsrail Dövlətinin Regional Əməkdaşlıq Nazirliyinin baş direktoru Gilad Şadmonla görüşüb.

Bu barədə AzərTAc-a Elm və Təhsil Nazirliyindən məlumat verilib.

Görüş zamanı iki ölkə arasında elm və təhsil sahəsində əlaqələrin cari vəziyyəti, əməkdaşlıq perspektivləri müzakirə edilib.

AZƏRBAYCAN-İSRAİL ENERJİ ƏMƏKDAŞLIĞI BARƏDƏ SÖHBƏT APARILIB

Energetika naziri Pərviz Şahbazov ilə İsrailin regional əməkdaşlıq naziri David Amsalemin rəhbərlik etdiyi nümayəndə heyəti arasında görüş olub.

Energetika Nazirliyindən AzərTAc-a bildirilib ki, görüşdə iki ölkə münasibətlərində enerji sahəsində, o cümlədən karbohidrogen sektorunda əməkdaşlıqdan məmnunluq ifadə edilib. Bu xüsusda neft təchizatı, neft-kimya məhsullarının ticarəti və daunstrim layihələrində çoxillik əməkdaşlıq əlaqələri qeyd edilib, perspektivlər nəzərdən keçirilib.

ELM VƏ TƏHSİL NAZIRI VƏTƏNDAŞLARI QƏBUL EDİB

Iyulun 19-da elm və təhsil naziri Emin Əmrullayev Xaçmaz şəhərində vətəndaş qəbulu keçirib.

Nazirlikdən AzərTAc-a bildirilib ki, qəbulda Xaçmaz, Quba, Qusar, Siyəzən və Şabran rayon sakinləri iştirak ediblər.

Qəbul zamanı vətəndaşlar müəllimlərin yerdəyişməsi, məktəb tikintisi və digər məsələlərlə bağlı müraciətlər ediblər.

Elm və təhsil naziri qəbula yazılmış vətəndaşları dinləyib, müraciətlərin operativ şəkildə araşdırılması, qaldırılan məsələlərin qanunvericiliyə uyğun həlli istiqamətində nazirliyin aidiyyəti qurumlarının rəhbərlərinə tapşırıqlar verib.

"ŞAHDAĞ"DA ŞƏHİD VƏ QAZI AİLƏLƏRİ ÜÇÜN TƏDBİR TƏŞKİL EDİLİB

Dövlət Turizm Agentliyinin tabeliyindəki "Şahdağ" Turizm Mərkəzinin təşkilatçılığı ilə Quba, Qusar və Xaçmaz rayonlarından olan 100-ə yaxın Vətən müharibəsi şəhidlərinin ailə üzvləri üçün növbəti tədbir keçirilib.

Turizm Mərkəzindən AzərTAc-a bildirilib ki, sosialyönümlü tədbir çərçivəsində şəhid ailələri üçün kompleks ərazisinə ekskursiya təşkil edilib, musiqili-əyləncəli proqramlar təşkil edilib.

Tədbirin keçirilməsinin məqsədi 44 günlük Vətən müharibəsində Azərbaycanın ərazi bütövlüyü, müstəqilliyi və suverenliyi uğrunda canlarını qurban verən qəhrəmanların övladlarını sevgi və qayğı ilə əhatə etməkdir.

ВЫПУСКНИКАМ ВРУЧЕНЫ АТТЕСТАТЫ

Каждый родитель со дня рождения своих детей с нетерпением ждёт тот день, когда его потомок пойдёт в первый класс, выучится и получит аттестат зрелости. И вот наступил этот счастливый день.

25-го июля в поселковой школе №1 Красной Слободы были выданы аттестаты о среднем образовании учащимся 9-ых классов. На мероприятии участвовали классные руководители выпускных классов и родители выпускников.

Директор школы Явушва Симандуев, выступая перед выпускниками, пожелал им крепкого здоровья, посоветовал, не отступая стремиться к своей цели. Он сказал: «Я уверен, что вы продолжите учёбу в школе и по окончании одиннадцатого класса поступите в высшие учебные заведения и в будущем мы будем гордиться вами.»

Выпускники Эрнст Мухаилов, Абдулла Мурадов и другие поблагодарили педагогический коллектив школы за напутствие и обещали, где бы ни были, навещать и поддерживать родную школу.

Севда МАМЕДОВА

ОБРАЗОВАНИЕ



КУЛЬТУРА



В ШУШЕ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ ДНЕЙ ПОЭЗИИ ВАГИФА

В культурной столице Азербайджана городе Шуша, перед Музеем-мавзолеем Моллы Панаха Вагифа состоялось торжественное открытие очередных Дней поэзии Вагифа, организованных Фондом Гейдара Алиева и министерством культуры Азербайджана.

В церемонии открытия приняли участие представители государства и общечественности, известные деятели литературы, науки и культуры республики, зарубежные гости, а также жители города Шуша, вернувшиеся в родной город.

Первый секретарь Союза писателей Азербайджана, народный писатель Чингиз Абдуллаев подчеркнул, что Дни поэзии Вагифа в этом году совпадают со многими важными и знаменательными событиями.

"Это первый праздник поэзии,

проведенный после полного восстановления территориальной целостности и суверенитета Азербайджана под руководством Верховного главнокомандующего, Президента Ильхама Алиева. Кроме того, город Шуша является культурной столицей исламского мира в 2024 году. В этом году также отмечаются 530-летний юбилей гениального азербайджанского поэта и мыслителя Мухаммеда Физули и 90-летний юбилей Союза писателей Азербайджана. В этом году в мероприятии принимают участие более 100 членов Союза писателей", - отме-

тил Чингиз Абдуллаев.

В художественной части был представлен поэтический дуэт на основе образцов творчества Мухаммеда Физули и Моллы Панаха Вагифа в исполнении заслуженных артистов Азада Шукюрова и Назира Рустамова.

В исполнении заслуженной артистки Нигяр Шабановой, солистов Абгуля Мирзалиева, Илькина Довлетова и Лейлы Рагимли прозвучали композиции "Карабах", "Шушинские горы" и "Это Родина".

Концертная программа была встречена аплодисментами.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

НЕЗАМЕНИМЫЙ ИСТОЧНИК ВИТАМИНОВ



Каждая ягода отличается своей пользой и красотой. Особенно чёрная смородина - это залог здоровья, и никто мимо не пройдёт.

Количество в черной смородине полезных веществ, витаминов и минералов выше, чем во многих других ягодах. Поэтому она считается продуктом здорового питания, способствующего повышению иммунитета и полезна при различных заболеваниях.

Черная смородина является средством профилактики проблем с сердечно-сосудистой системой, появления злокачественных новообразований. Выявлена спо-

собность черной смородины предупреждать развитие диабета, проблем со зрением и препятствовать ослаблению интеллектуальных способностей у пожилых людей.

Полезна черная смородина при болезнях почек, печени. Особенно показана эта ягода при прогрессирующем атеросклерозе.

Для полноценной работы организма важен как витамин С, так и антоцианидины, содержащиеся в черной смородине и обладающие выраженными антиоксидантными свойствами, благодаря которым ягода имеет дезинфицирующее действие.

СПОРТ

«ПАРИЖ-2024»: УСПЕШНЫЙ СТАРТ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНИЦЫ АЗЕРБАЙДЖАНА

Представляющая Азербайджан на летних Олимпийских играх «Париж-2024» по стрельбе из лука Яйлагуль Рамазанова вступила в борьбу на соревнованиях.

Спортсменка, стартовавшая в соревнованиях с 30-й пары, набрала 647 очков из 720 возможных, заняв 39-е место. Это ее самый лучший результат в сезоне.

В 1/32 финала Яйлагуль Рамазанова 30 июля встретится с китайкой Гухуань Ан.

Отметим, что сборную Азербайджана во Франции представляют 48 спортсменов. «Париж-2024» завершится 11 августа.

